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Задачи:

· обобщить и уточнить словарь детей по теме «транспорт», 

· обогащать глагольный словарь и словарь прилагательных,

· совершенствовать навыки звуко-буквенного анализа,

· формировать знания о свойствах песка, глины их сходства и различия,

· закреплять навыки формирования воздушной струи,

· развивать координацию речи с движением, ориентировку в пространстве,
· развивать зрительное внимание,

· развивать мелкую моторику посредством продуктивной деятельности,

· воспитывать чувство сотоварищества

Оборудование и материалы:
Корабль – песочница, ёмкости с песком, глиной, сундук, карточка с ребусом, аудиозапись «Звуки моря», магнитная азбука, таз с водой, воздушные шарики
Ход 
непосредственно образовательной деятельности
1. Оргмомент
Психогимнастика

Здравствуйте, дети! Я очень рада вас видеть! И очень хорошо, что на ваших лицах я не увидела огорчения, а увидела радость и удивление.

2. Сообщение темы и целей

Сегодня я хотела пригласить вас в путешествие. А на каком транспорте можно путешествовать? (Дети называют виды транспорта,  подбирают обобщающее слово: водный, воздушный, наземный и т.д.)

А если мы отправимся в морское путешествие, то какой вид транспорта нам понадобится?

(водный)

Я – капитан, а вы мои матросы, я приглашаю вас занять свои места на корабле. Отдать швартовые! Поднять якорь!
(Дети становятся на закрытую песочницу и произносят слова, сопровождающиеся движениями)

Мы плывём на корабле (Волнообразные движения руками)

К неизведанной земле.

Ну-ка, волны расступись (Развести руки в стороны)
Чудо-остров появись! (Упр-е «Бинокль»)
Причалить к берегу! Бросить якорь!
Ребята, посмотрите мы оказались на Чудо-острове, и сейчас начнутся какие-то чудеса!

3. Основная часть
(Открываем песочницу, в которой половина песка сухая, а половина – мокрая).

Ребята, посмотрите на побережье острова, скажите справа от нас какой песок? (сухой, сыпучий, струящийся), а слева? (мокрый, сырой, влажный)

Что делает мокрый песок? (лепится, строится, слипается, впитывает воду)
А сухой? (сыпется, рассыпается, струится)
Какой же первое чудо  мы увидели на острове? (Половина песка мокрая, а половина – сухая) 

Удивительно то, что обитатели этого острова невидимы для нас, но они оставили сундук и послание. Чтобы узнать, что в нём лежит, нам нужно сдуть песок и  разгадать задание.
Дыхательная гимнастика «Сдуй песок» (повторить правила сдувания песка)

Ребус (определить первый звук в названии картинки, найти соответствующую букву, выложить слово и прочитать ГЛИНА)
Опытно-экспериментальная деятельность

Дети в сундуке глина. Глина – это вещество, которое дарит нам природа.
Опыт

Свойства глины (сухая - твёрдая, крошится; мокрая - мягкая, липкая, мажется)
(Помыть руки)

Физминутка «Посушим ручки»

Ребята, вы запачкали руки, а на острове нет полотенец, поэтому мы с вами высушим руки чудесным образом:

А мы ручками помашем! (Машем кистями)

А мы ручками попляшем! (Крутим кистями «фонарики»)
А мы ручками похлопаем! (Хлопаем в ладоши)
А мы ручками потопаем! (Хлопаем ручками по коленям)
А мы ручки наши спрячем! (Прячем за спину)

Где же, где же наши ручки?

Всем теперь покажем! (Показываем ладошки)

Малоподвижная игра «Песок и глина»

Если я скажу «песчинки», вы по одному передвигаетесь по лужайке, если я скажу «частички глины» (вы ищите себе пару и передвигаетесь вместе)

Вот и ещё одно чудо, которое мы обнаружили на острове!

А посмотрите как здесь красиво, какая прозрачная вода и как много морских обитателей, назовите, кого вы увидели?

А если вы отгадаете загадку, то произойдёт ещё одно чудо и один из морских обитателей появится здесь.
Домик плавает и ходит,

Травку щиплет, воду пьёт.

Вы не знаете, ребята,

Кто там в домике живёт? (Черепаха)

4. Продуктивная деятельность
Изготовление из воздушных шариков морских обитателей

Черепаха:
Я пришла к вам не одна,

Друга к вам я привела.

Под водою он живёт,

Дно морское стережёт.

У него аж восемь ног,

Он зовётся… осьминог.

Показывает осьминога, сделанного из воздушных шаров.

Ребята, посмотрите, что чудесного в этом осьминоге? (Он сделан из воздушных шариков)

Черепаха:

Можно и рыбок из шариков смастерить! 

Хотите?
К столу подойдите!

Любого цвета шарик возьмите!

Теперь внимательно на меня смотрите и за мною повторите!

(Изготовление рыбки по показу)

Мы сделали красивых рыбок, а фломастерами им нарисуем глазки и рот!

Рыбки у нас получились не простые, а золотые. Они помогают в исполнении желаний.

Хотите желанье загадать?

Рыбку надо в руки взять 

И к себе её прижать.

Улыбнуться, глаза закрыть

И что-нибудь у рыбки попросить! (Загадывание желаний)
Ребята, давайте поблагодарим мудрую Черепаху за такое чудо, которое она научила нас делать своими руками. Спасибо!

Черепаха:

Спасибо вам, мои маленькие друзья! А мне пора возвращаться в своё водное пространство! До свиданья!
5. Итог занятия. Рефлексия.

Ребята, наше путешествие подходит к концу, и нам надо возвращать в детский сад.

Мы плывём на корабле

В детский сад, домой к себе! 
Ну-ка волны расступись

Детский садик появись!

Ребята, вам понравилось наше путешествие?

А какие же чудеса происходили на удивительном Чудо-острове? Что вам запомнилось?
